



# 小记者

## 周刊

### XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

# 春天来了，我们一起去奔跑

## 本报小记者工作室推出多条学校春游线路

**本报讯** 春暖花开，又到了中小学生对春游的向往的季节。目前，我市不少中小学校都在筹备春游活动，为此晚报小记者工作室和康辉、神州、东城等旅行社以及各大战略合作景区合作，为全市中小学精心准备20多条踏青线路可供选择。

今年是世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年，晚报小记者工作室还精心策划推出樟村、梁弄等“红色之旅”主题春游活动。届时学生们在教官带领下，头戴红军帽行军，前往樟村革命烈士纪念馆或梁弄革命烈士纪念馆、余姚浙东抗日根据地旧址群等。全校师生向革命先辈敬献花篮，参观事迹馆，重温入队仪式；还可在401洞天，感受国防坑道的神秘，聆听它背后的故事。市区一些学校对此条爱国主义教育线路十分青睐，早就定下了这条线路，一位校长说：“让孩子们在春游时，接受革命传统教育，意义非凡。”

推出的踏青线路还包括颇受中小学生对雅戈尔动物园、象山影视城、绿色学校等传统线路。雅戈尔动物园为今年的学生春游精心安排了不少活动：参观动物食堂，去熊猫馆的后台，了解它们的饮食起居；做小小驯兽员，让你学习怎样驯养鹦鹉；走进育幼室，看看那些刚出生的小鸽子是如何生活的；甚至还有机会做动物的营养师。

据象山影视城的负责人介绍，象山影视城第三届踏青节将有一个duang开春天的惊喜：油菜花、郁金香、桃花等竞相开放，在满园春色中开展花田手机摄影大



赛；古装笄礼、穿汉服、学国学，卧龙草庐做学霸，全民参与《汉字大战》；撕名牌、打地鼠、指压板等象山影视城版“奔跑吧”；还有纸飞机大赛，与明星近距离接触探班游等活动，放飞青春与梦想，邀同学们共赴一场春天的盛宴。

据了解，江东区实验小学、江东区第二实验小学、江东区行知实验小学、黄鹂小学、白鹤小学、东柳小学、曙光小学等学校都已与本报小记者工作室达成了春游合作意向，其他有需求的学校可与本报小记者工作室联系，电话87682662。

图为小学生在象山影视城和《西游记》演员互动。  
管璇 摄

### 绿色出行 从我做起

本栏目由市治堵办协办

## 黄鹂小学“绿色出行”活动形式多样

**本报讯** 由宁波晚报和市城市交通拥堵治理工作领导小组办公室共同举办的“绿色出行 从我做起”活动自开展以来，在社会上引起了强烈反响。黄鹂小学积极参与本次活动，布置了“绿色出行我这样做”和“绿色出行我告诉你”两项特殊的寒假作业，倡议学生们争做绿色出行的先行者和倡导者。

开学后，许多同学圆满完成了这两项作业回到学校。601班小记者俞贝贝同学绘了一幅《绿色郊游》(右图)，她说：“我们向往湛蓝的天空，因为这样就能在户外尽情奔跑。”程佳媛同学说，寒假里一家人原打算自驾出游，方便快捷，但是自己竭力建议父母选择公共交通。少开一天车，就能减少一些污染。如果每户人家都这样做，就能减少更多尾气排放。在她的坚持下，一家人度过了一次愉快的绿色之旅。

不仅是学生，黄鹂小学的老师也身体力行地加入绿色出行的队伍。学校政教处主任崔敏老师说，绿色出行是环保的特色活动之一，作为老师，更应该起好带头作用，自己平时就很少开车，多选择公共交通或步行。

对于这次活动，黄鹂小学杨柳校长也有许多话想说。她说，学校校门设在狭窄的黄鹂新村小路上，来往的汽车、电动自行车，无不是孩子们上学的巨大威胁。



学校倡议绿色出行，不仅仅是做一次环保的公益活动，更是为了实实在在地缓解校门外交通拥堵的现状。学校向全体学生倡议，1公里以内步行上学，2公里以内选择公交车，实在需要私家车接送的，也到小区的三岔口下车，步行一小段路进入学校。这样，校门口的拥堵情况就能得到很大的缓解。我们要利用小手牵大手的辐射作用，让孩子们、家长们，共同为保护环境、创建和谐甬城作一些自己力所能及的贡献。  
黄鹂小学 崔琛

## 江东区中学公益社团齐亮相

**本报讯** “小蜜蜂”、“青年志”、“春风”、“艺娃”……3月4日，江东区6所中学在学校公益社团启动仪式上纷纷亮出了各自学校的公益社团响亮名号。

为更系统、有效地开展“学雷锋”公益活动，江东区教育局针对学校的特点引进学校社团的模式在宁波七中开展“公益社团建设微论坛”活动。江东区各中小学校的公益组织负责人、志愿者代表等50人参加了微论坛活动。活动中，七中“小蜜蜂”公益社团、“一元慈善家”发起人等介绍了活动开展的经验。

## 春晓中学“春风”志愿者携手阳光驿站

日前，春晓中学7位“春风”志愿者来到东柳街道阳光驿站，与“驿站”里的智力康复学员共同度过了难忘的一天。

“春风”志愿者帮助阳光驿站的学员们拿起画笔、毛笔，完成艺术纸灯制作后，这些学员们都笑开了花，

他们拿着自己的作品骄傲地展示着，还把它们挂在了驿站的各个角落，增添了浓厚的元宵气氛。

这次活动让志愿者也有不少收获，他们说：“不仅度过了一个难忘节日，也奉献出了自己的爱心，非常有意义！”  
春晓中学 蒋馨涵 朱沁雨

## 欢乐庆元宵



3月5日，江东实验幼儿园日月星城园大三班的孩子和家长们们在幼儿园里着唐装，做元宵，办灯展。  
江东实验幼儿园日月星城园 王倩赞



3月5日，海曙信谊小学的学生们在班级里包汤圆。  
海曙信谊小学 傅麟



3月4日，宁波艺术实验学校组织学生展示自己做的灯笼。  
宁波艺术实验学校 周兰



3月4日，江东新韵太古幼儿园师生体验制作传统年糕、元宵。  
江东新韵太古幼儿园 蒋丽莹

## 创意灯笼温暖老人心

**本报讯** 3月4日下午，奉化实验小学60多名师生协同醉墨轩书法社10多名学员来到奉化夕阳红敬老院开展“献爱心、送温暖”活动。孩子们把在寒假里亲手制作的35盏创意灯笼和现场书写的福字送给敬老院的爷爷奶奶们，给老人们的元宵佳节增添色彩。  
奉化实验小学小记者 指导老师 蒋晗

## 元宵活动进校园

▲元宵佳节，鄞州区实验小学开展了一系列包汤圆、做花灯活动。孩子们利用各种废旧材料，制作了一盏盏充满童趣的元宵花灯。  
鄞州实验学校 任维娜 侯赛萍

▲3月5日，高桥镇中心小学207班的学生和家长在一起包饺子、吃汤圆，过了一个其乐融融的元宵节。  
高桥镇中心小学207班小记者 周海涛(证号1510933) 王泽祎(证号1510899) 指导老师 徐红

▲3月5日，海曙外国语学校组织开展了“猜灯谜，庆元宵”活动。数百道灯谜和喜庆的灯笼悬挂在教室走廊上，师生一起动脑筋，猜灯谜，领奖品，感受节日的快乐。  
海曙外国语学校 顾勤华